

ஆரஞ்சு நிறத்தில் செவ்வாய் கிரகம் போல் காட்சியளித்த ஏதென்ஸ் நகரம்: விளக்கம் அளித்த நாசா நிறுவனம் ...2-ம் பக்கம்

புலிவெந்துலா தொகுதியில் வேட்புமனுவை தாக்கல் செய்தார் ஆந்திர முதல்வர் ஜெகன் மோகன் ...3-ம் பக்கம்

ரஞ்சிக் கோப்பை வீரர்களுக்கு ரூ.1 கோடி வரை சம்பளத்தை உயர்த்த பி.சி.சி.ஐ. பரிசீலனை ...7-ம் பக்கம்



மதுரையில் விடிய விடிய நடந்த கள்ளழகரின் தசாவதார நிகழ்ச்சி

இன்று பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளி அருள்பாலிக்கிறார்

மதுரை, ஏப். 26 - மதுரை சித்திரை திருவிழாவையொட்டி கள்ளழகரின் தசாவதார நிகழ்ச்சி விடிய விடிய ராமராயர் மண்டபத்தில் நடந்தது. அதை தொடர்ந்து ராமநாதபுரம் மன்னர் சேதுபதி மண்டபத்தில் திருமஞ்சனமாளி, இன்று அதிகாலை 2.30 மணிக்கு கள்ளர் கோலத்தில் பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளி பக்தர்களுக்கு அருள்புகிறார்.

மதுரையில் சித்திரை திருவிழாவையொட்டி கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கும் வைபவம் கடந்த 23-ம் தேதி நடந்தது. அதை தொடர்ந்து நேற்று முன்தினம் மணிகே முனிவருக்கு சாப விமோசனம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. இதில் ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

அதை தொடர்ந்து மேள, தாளம் முழங்க மதுரை ஆழ்வார்புரத்தில் உள்ள ராமராயர் மண்டபத்துக்கு கள்ளழகர் கிளம்பினார். நேற்று முன்தினம் நள்ளிரவில் அங்கு தசாவதார நிகழ்ச்சி தொடங்கியது. விடிய, விடிய நடந்த இந்த நிகழ்ச்சியில் முத்தங்கி சேவை, மச்ச அவதாரம், கூர்ம் அவதாரம், வாமன அவதாரம், ராம அவதாரம், கிருஷ்ண அவதாரம், மோகினி அவதாரம் உள்ளிட்ட அவதாரங்களில் அழகர் காட்சி தந்தார்.

அழகரை ஏராளமான பக்தர்கள் தரிசித்தனர். நேற்று அதிகாலை 6 மணி அளவில் மோகினி அவதாரத்தில் கள்ளழகர் வீதி உலா வந்தார். அதை தொடர்ந்து பகல் 2 மணி அளவில் ராமராயர் மண்டபத்தில் ஆனந்தராயர் பல்லக்கில் ராஜாங்க கோலத்தில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர் இரவு 11 மணி அளவில் தல்லாகுளத்தில் உள்ள ராமநாதபுரம் மன்னர் சேதுபதி மண்டபத்தில் திருமஞ்சனமாளி, இன்று (வெள்ளிக்கிழமை) அதிகாலை 2.30 மணிக்கு கள்ளர் கோலத்தில் பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளி அருள்புகிறார்.

அதே கோலத்துடன் கருப்பணசாமி கோவில் சன்னதியில் வையாழி ஆணவடன் அங்கிருந்து அழகர் மலை நோக்கி புறப்படுகிறார். மூன்றுமாவடி, அப்பன் திருப்பதி, கள்ளந்திரி வழியாக 27-ம் தேதி (சனிக்கிழமை) காலை 10.32 மணி அளவில் தனது இருப்பிடம் சென்று அடைகிறார்.

தேர்தல் விதிமீறல் புகார்: பிரதமர் மோடி, ராகுல் காந்தி விளக்கமளிக்க வேண்டும்

பா.ஜ.க., காங்கிரசுக்கு தேர்தல் ஆணையம் உத்தரவு

புதுடெல்லி, ஏப். 26 - தேர்தல் விதிமுறைகளை மீறிய புகாரில் பிரதமர் மோடி, ராகுல் காந்தி ஆகியோர் விளக்கமளிக்க வேண்டும் என தேர்தல் ஆணையம் உத்தரவிட்டுள்ளது. ஏப்ரல் 29-ம் தேதி காலை 11 மணிக்குள் விளக்கம் அளிக்க வேண்டும் என்று பா.ஜ.க., காங்கிரஸ் கட்சிகளுக்கு தேர்தல் ஆணையம் நோட்டீஸ் அனுப்பியுள்ளது.



காங்கிரஸ் புகார்...

பிரதமர் மோடி, ராஜ்ய தானில் பேசியது தொடர்பாக அளிக்கப்பட்ட காங்கிரஸ் கட்சிகளின் புகார் குறித்து தேர்தல் ஆணையம் ஆய்வு செய்து வருவதாக தகவல்கள் வெளியான நிலையில் விளக்கம் கேட்டு தற்போது உத்தரவு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. பிரதமர் மோடியின் பேச்சு தொடர்பாக தேர்தல் ஆணையத்திடம் காங்கிரஸ் கட்சி அளித்த புகாரில், பிரதமரின் பேச்சு பிரிவினையை தூண்டுதலாக, தவறாக, ஒரு குறிப்பிட்ட சமூகத்தை மட்டுமே குறிவைப்பதாக இருப்பதாகக் கூறியிருந்தது.

கார்கே - ஜே.பி.நட்டா....

முதல்கட்டமாக பாஜகவின் புகார் காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜுன கார்கேவுக்கும், காங்கிரஸின் புகார் பாஜக தலைவர் ஜே. பி. நட்டாவுக்கும் உத்தரவு அனுப்பிவைக்கப்பட்டது. இதனையடுத்து பரஸ்பர புகாரின் மீது தற்போது விளக்கம் கோரப்பட்டுள்ளது என்று தேர்தல் ஆணையம் உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது.

பா.ஜ.க. புகார்...

நாட்டில் வருமை அதிகரிப்பு குறித்து ராகுல் காந்தி தவறான கூற்றை கூறி வருகிறார். மேலும், தேர்தல் சூழலை சீரழைப்பதற்காக மொழி மற்றும் பிராந்தியத்தின் அடிப்படையில் நாட்டில் வடக்கு-தெற்கு பிரிவினையை ராகுல் காந்தி உருவாக்கி வருகிறார் என்று கடந்த திங்கள்கிழமை பாஜக தேர்தல் ஆணையத்தில் புகார் அளித்தது. இந்தப் புகாரின் அடிப்படையில் தான் தற்போது ராகுல் காந்தியும் விளக்கமளிக்க வேண்டும் என்று தேர்தல் ஆணையம் உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது.

பாராளுமன்ற தேர்தல்: கேரளா உள்ளிட்ட 13 மாநிலங்களில் இன்று 2-ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு

வயநாடு உள்ளிட்ட 89 தொகுதிகளில் நடைபெறுகிறது

புதுடெல்லி, ஏப். 26 - கேரளா உள்ளிட்ட 13 மாநிலங்களில் பாராளுமன்ற தேர்தலுக்கான 2-ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு இன்று நடைபெறுகிறது. இதில் ராகுல் காந்தி போட்டியிடும் வயநாடு உள்ளிட்ட 89 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது.

2-ம் கட்டவாக்குப்பதிவு

7 கட்டமாக நடைபெறும் பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தலின் முதல் கட்ட வாக்குப்பதிவு, கடந்த 19 ஆம் தேதி நடைபெற்றது. முதல் கட்டத்தில் தமிழ்நாட்டின் 39 தொகுதிகள் உள்ளிட்ட 102 தொகுதிகளில் தேர்தல் நடைபெற்றது.

இதனை தொடர்ந்து, நாடு முழுவதும் 13 மாநிலங்களில் உள்ள 89 தொகுதிகளுக்கு இன்று வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. இவற்றில் மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா மாநிலங்களில் இது இரண்டாம் மற்றும் கண்டக்ட் வாக்குப்பதிவு என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

முக்கிய வேட்பாளர்கள்

இன்று நடக்கும் இரண்டாம் கட்ட தேர்தலில் பல முக்கிய வேட்பாளர்கள் களம் காண்கின்றனர். குறிப்பாக கேரள மாநிலம் வயநாட்டில் ராகுல் காந்தி போட்டியிடுகிறார்.

அவரை எதிர்த்து இந்திய கம்யூனிஸ்ட் கட்சி ஆளி ராஜாவையும், பாஜக மாநிலத் தலைவர் கே. ச. ரேந்திராவையும் களம் இறக்கியுள்ளது. காங்கிரஸ் எம்.பி. சசி தரூர் திருவனந்தபுரம் தொகுதியில் பாஜகவின் ராஜீவ் சந்திரசேகரை எதிர்த்து கொள்கிறார். இவர்களைத் தவிர மக்களவை சபாநாயகர் ஜம் பிர்லா, ஹேமமாலினி, கஜேந்திர சிங் ஷெக்ாவத் ஆகியோரும் களத்தில் உள்ளனர்.

கேரளாவில்...

கேரளாவில் 20 மக்களவைத் தொகுதிகளுக்கு ஒரே கட்டமாக இன்று வாக்குப்பதிவு நடைபெற உள்ளது.

அந்த மாநிலத்தில் ஆளும் மார்க்சிஸ்ட் தலைமையிலான இடது ஜனநாயக முன்னணி, காங்கிரஸ் தலைமையிலான ஜனநாயக ஜனநாயக கூட்டணி இடையே மும்முணைப் போட்டி நிலவுகிறது.

வயநாடு மக்களவைத் தொகுதியில் முஸ்லிம்கள் 45 சதவீதம், இந்துக்கள் 41 சதவீதம், கிறிஸ்தவர்கள் 13 சதவீதம் பேர் உள்ளனர்.

கடந்த 2019-ம் ஆண்டு மக்களவைத் தேர்தலின் போது வயநாடு தொகுதியில் 65 சதவீத வாக்குகளுடன் ராகுல் காந்தி அமோக வெற்றி பெற்றார். வயநாட்டை காங்கிரஸ் மீண்டும் கைப்பற்றுவாரா என்ற எதிர்பார்ப்பு எழுந்துள்ளது. காங்கிரஸ் எம்.பி. சசி தரூர் திருவனந்தபுரம் தொகுதியில் பாஜகவின் ராஜீவ் சந்திரசேகரை எதிர்த்து கொள்கிறார்.

2-ம்கட்ட வாக்குப்பதிவு: இறுதிக்கட்ட பணிகளில் தேர்தல் ஆணையம் தீவிரம்

புதுடெல்லி, ஏப். 26 - இன்று 2-ம்கட்ட வாக்குப்பதிவை முன்னிட்டு இறுதிக்கட்ட பணிகளை தேர்தல் ஆணையம் தீவிரப்படுத்தியுள்ளது.

பாராளுமன்ற மக்களவைத் தேர்தலில் இரண்டாம் கட்டமாக கேரளம் உள்ளிட்ட 13 மாநிலங்களில் மற்றும் ஜம்மு-காஷ்மீர் யூனியன் பிரதேசத்தில் ஆடங்கிய 89 தொகுதிகளில் வெள்ளிக்கிழமை (ஏப். 26) வாக்குப்பதிவு நடைபெறவுள்ளது. கேரளத்தில் மொத்தமுள்ள 20 தொகுதிகளுக்கும் ஒரே கட்டமாக தேர்தல் நடைபெறுகிறது. மணிப்பூர் மாநிலத்தில் வெளி மணிப்பூர் தொகுதியின் சில பகுதிகளுக்கு ஏப்ரல் 19 ஆம் தேதி தேர்தல் நடைபெற்ற நிலையில், மற்ற பகுதிகளுக்கு இன்று வாக்குப்பதிவு நடத்தப்படவுள்ளது.

இந்நிலையில் 2-ம் கட்ட தேர்தலை முன்னிட்டு அந்தந்த மாவட்டங்களில் இருந்து வாக்குப்பதிவு இயந்திரங்கள், விவிபேட் மற்றும் மூலப்பொருள்களை பிரித்து அனுப்பும் பணிகளில் தேர்தல் ஆணைய அதிகாரிகள் முனைப்பு காட்டி வருகின்றனர்.

வாகனங்கள் செல்ல முடியாத வடகிழக்கு பகுதிகளுக்கும் பிற இடங்களுக்கும் ஹெலிகாப்டர் மூலம் வாக்குப்பதிவுக்கு தேவையான பொருள்கள் கொண்டு செல்லப்படுகிறது.

இன்று 2-ம் கட்ட தேர்தல் நடைபெறவுள்ள மாநிலங்களில் புதன்கிழமைபுடன் பிரசாரம் நிறைவடைந்து காவல்துறையினர் தீவிர கண்காணிப்பில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

மணல் முறைகேடு விவகாரம்: அமலாக்கத்துறை விசாரணைக்கு 5 மாவட்ட கலெக்டர்கள் ஆஜர்

சென்னை, ஏப். 26 - மணல் கொள்ளை விவகாரத்தில் அமலாக்கத்துறை சம்மன் அனுப்பிய நிலையில் 5 மாவட்ட கலெக்டர்கள் அமலாக்கத்துறை அலுவலகத்தில் நேற்று நேரில் ஆஜராகி விளக்கம் அளித்தனர்.

தமிழகத்தில் உள்ள முக்கியமான மணல் குவாரிகளில் அரசு நிர்ணயம் செய்த அளவை விட கூடுதலாக மணல் அள்ளி சட்டவிரோதமாக விற்பனை செய்ததாகவும், மணல் ஒப்பந்த குவாரிகளில் கிடைத்த வருமானம் மூலம் சட்டவிரோத பணப் பரிமாற்றங்கள் நடந்ததாகவும் புகார் எழுந்தது.

இதன் அடிப்படையில், கடந்த ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 12-ம் தேதி தமிழகம் முழுவதும் மொத்தம் 34 இடங்களில் அமலாக்கத்துறையினர் சோதனை நடத்தினர். இதில் பல்வேறு முக்கிய ஆவணங்களை கைப்பற்றினர்.

இதை தொடர்ந்து அரியலூர் மற்றும் வேலூர் மாவட்ட கலெக்டர்கள், மாநில நிர்வாகத்துறையின் மூத்த அதிகாரிகள், ஓய்வு பெற்ற பொதுப்பணித் துறை பொறியாளர்கள் உள்ளிட்ட சிலருக்கு நேரில் ஆஜராக வேண்டும் என அமலாக்கத்துறை சம்மன் அனுப்பியது.

இதை ரத்து செய்யக் கோரி ஐக்கோர்ட்டில் வழக்கு தொடரப்பட்டது. இதை விசாரித்து ஐக்கோர்ட்டு சம்மனுக்கு தடை விதித்தது. இந்த உத்தரவை எதிர்த்து சுப்ரீம் கோர்ட்டில் அமலாக்கத்துறை மேல்முறையீடு செய்தது.

இந்த வழக்கை விசாரித்த சுப்ரீம் கோர்ட்டு, மாவட்ட கலெக்டர்கள் விசாரணைக்கு ஒத்துழைப்பு அளிக்க வேண்டும் என உத்தரவிட்டது. இந்த நிலையில், 5 மாவட்ட கலெக்டர்களும் விசாரணைக்காக அமலாக்கத்துறை அலுவலகத்தில் நேற்று காலை நேரில் ஆஜராகி விளக்கம் அளித்தனர்.

தமிழகத்தில் பள்ளிகள் திறப்பு எப்போது? அமைச்சர் அன்பில் மகேஷ் ஆலோசனை

சென்னை, ஏப். 26 - தமிழகத்தில் பள்ளிகள் திறப்பு எப்போது என்பது குறித்தும், வரும் கல்வி ஆண்டில் பள்ளிக் கல்வித்துறையில் செயல்படுத்த வேண்டிய திட்டங்களை குறித்து அதிகாரிகளுடன், அமைச்சர் அன்பில் மகேஷ் ஆலோசனை நடத்தினார்.

சென்னை பசுமை வழிச்சாலையில் உள்ள முகாம் அலுவலகத்தில், அமைச்சர் அன்பில் மகேஷ் நேற்று அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனை கூட்டம் நடத்தினார். இந்த கூட்டத்தில் பள்ளிக் கல்வித்துறை செயலாளர் குமரகுபரன், இயக்குநர் அறிவொளி தொடக்க கல்வி இயக்குநர் கண்ணப்பன், மாதிரி பள்ளிகள் இயக்குநர் சுதன் அரசு தோஷுகன் துறை இயக்குநர் சேதுராம வர்மன் உள்ளிட்ட அரசு அதிகாரிகள் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

இக்கூட்டத்தில் 10 மற்றும் 12 ஆம் வகுப்பு பொதுத் தேர்வு முடிவுகள் வெளியீடு தொடர்பாக ஆலோசனை நடத்தப்பட்டது. மேலும் கோடை வெப்பம் மற்றும் தேர்தல் முடிவுகள் வெளியிடப்பட இருப்பதால் விடுமுறை முடிந்து பள்ளிகளை எப்போது திறப்பது என்பது குறித்தும் ஆலோசனை மேற்கொள்ளப்பட்டது. வரும் கல்வியாண்டில் பள்ளிக் கல்வித்துறை, செயல்பாடுகள் மற்றும் மாணவர்களை சேர்க்கை அதிகரித்தல் குறித்தும் ஆலோசனை நடத்தப்பட்டது.

கல்லங்குறிச்சி கலியுக வரதராசப் பெருமாள் கோயில் தேரோட்டம்: ஏராளமான பக்தர்கள் பங்கேற்று தரிசனம்

அரியலூர், ஏப்.26
தென்னகத்தின் திருப்பதி என்று அழைக்கப்படும் அருள்மிகு கல்லங்குறிச்சி கலியுக வரதராஜ பெருமாள் கோயிலில் பூதேவி, ஸ்ரீதேவி சமேத வரதராஜ பெருமாள் தேரோட்டம் வெகு விமர்சையாக நடைபெற்றது.



பாலித்தார் ஐந்தாம் நாள் திரு விழாவான வெள்ளி கருட சேவையை தொடர்ந்து, ஏழாம் நாள் திருவிழாவான திருக்கலயாணம் வெகு விமரிசையாக நடைபெற்றது. ஒன்பதாம் நாள் திருவிழாவான திருத்தேர்கள் வீதி உலா இன்று நடைபெற்றது. விடியற்காலையில் மலர், மாலைகளால் அலங்கரிக்கப்பட்ட ஸ்ரீதேவி பூதேவி சமேத வரதராஜ பெருமாள் தேரடி மண்டபத்தில் எழுந்தருளினார். பட்டாச் சாரியர்கள் வேத மந்திரங்கள் முழங்கி தேரோட்டத்தை தொடங்கி வைத்தனர். ஆதின பரம்பரை தர்மகர்த்தாக்கள் கமலா ராஜேந்திரன், ராமதாஸ், வெங்கடாஜலபதி ஆகியோர் தேரை வடம் பிடித்து இழுத்து தேரோட்டத்தை தொடங்கி வைத்தனர். முதல் தேரில் ஆஞ்சநேயர் வலம் வர, இரண்டாவது பெரிய தேரில் ஸ்ரீதேவி, பூதேவி சமேத வரதராஜ பெருமாள் வீதி உலா வந்தார். ஆயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்துகோவிந்தா கோவிந்தா என்ற நாமகோசத்துடன் திருத்தேர்களை வடம் பிடித்து இழுத்தனர். நான்கு ராஜா வீதிகளின் வழியே திருத்தேர்கள் அசைந்தாயி வலம்வர வரதராஜ

சுவாமிமலை முருகன் கோவிலில் சித்திரை தேரோட்ட விழா

சுவாமிமலை ஏப் 26
தமிழ் கடவுள் என போற்றப்படும் முருகனின் அறுபடை வீடுகளில் நான்காம் படை வீடாக சுவாமிமலை அருள்மிகு சுவாமிநாத சுவாமி திருக்கோயில் அமைந்துள்ளது.



பிரபவ முதல் அட்சய வரை 60 தமிழ் வருட தேவதைகள் 60 படிக்கட்டுகளாக அமையப்பெற்ற கட்டுமலைக் கோயிலாகும். தந்தை சிவபெருமானுக்கு மும் எனும் பிரபவ மந்திர பொருளை குருவாக இருந்து உபதேசித்த பெருமை பெற்ற தலமாகும். இத்தகைய சிறப்பு பெற்ற சுவாமிமலையில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் சித்திரை திருவிழா பத்து நாட்கள் சிறப்பாக நடைபெறுவது வழக்கம்.

அதுபோல இவ்வாண்டு சித்திரை திருவிழா ஏப்ரல் 17ந் தேதி கொடியேற்றத்துடன் விழா துவங்கியது.

இதையடுத்து விழா நாட்களில் தினமும் காலை, நிகழ்ச்சியான தேரோட்டத்தை முன்னிட்டு ஏராளமான பக்தர்கள் வடம் அலங்காரம் செய்து தேரினை நான்கு வீதிகள் வழியாக இழுத்துச் சென்றனர்.

பெரம்பலூர் மாவட்டத்தில் நான் முதல்வன் திட்டத்தின் கீழ் உயர் கல்வி வழிகாட்டுதல் நிகழ்ச்சி

சார் ஆட்சியர் சு.கோகுல் தலைமையில் நடைபெற்றது



பெரம்பலூர், ஏப்.26-
பெரம்பலூர் தலைட்சுமி சினிமாசன் மருத்துவக் கல்லூரி கூட்டறங்கில் ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறையின் சார்பில், நான் முதல்வன் திட்டத்தின் கீழ் "என் கல்லூரி கனவு" என்ற தலைப்பின்கீழ் உயர் கல்வி வழிகாட்டுதல் நிகழ்ச்சி சார் ஆட்சியர், கோகுல் தலைமையில் நடைபெற்றது.

2023-2024 ஆம் கல்வியாண்டில் நான் முதல்வன் திட்டத்தின் கீழ் "என் கல்லூரி கனவு" என்ற தலைப்பின்கீழ் உயர் கல்வி வழிகாட்டுதல் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இந்த நிகழ்ச்சியில், ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை உயர் கல்வி வழிகாட்டுதல் நிகழ்ச்சி அளிக்கப்பட்டு மானவ, மானவியர்களுக்கு தெளிவுரை மற்றும் வழிகாட்டுதல் வழங்கப்பட்டது. இந்த நிகழ்ச்சியில் கலந்துகொண்ட சுமார் 400-க்கும் மேற்பட்ட மானவ, மானவியர்கள் மற்றும் பெற்றோர்களுக்கு உதவேக பேச்சாளர் மற்றும் உயர்கல்வி வழிகாட்டுதல் பரிந்துரை மூலம் அனைத்து வகையான உயர் கல்வி பற்றிய பரிந்துரை உள்ளிட்ட பலர் கலந்துகொண்டனர்.

பெரம்பலூர் மாவட்டத்தில் மோட்டார் வாகனங்களை சிறுவர்கள் இயக்கினால் பெற்றோர்களுக்கு 3 வருட சிறை தண்டனை விதிக்கப்படும் கலெக்டர் க.கற்பகம் எச்சரிக்கை

பெரம்பலூர், ஏப்.26
பெரம்பலூர் மாவட்டத்தில் மோட்டார் வாகனச் சட்டத்திற்கு புறம்பாக வாகனம் இயக்கும் சிறார்கள் பெற்றோர்கள் அல்லது பாதுகாவுலர்களுக்கு 3 வருடங்களுக்கு சிறை தண்டனையும் மற்றும் ரூ.25,000 அபராதமும் விதிக்கப்படும் என க.கற்பகம் தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து அவர் தெரிவித்துள்ளதாவது: மோட்டார் வாகனச் சட்டம் 1988-ன்படி, 18 வயது பூர்த்தி அடைந்தவர்கள் மட்டுமே இரு சக்கர வாகனங்களையும், போக்குவரத்து அல்லாத வாகனங்களையும் இயக்க அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறன்றி மோட்டார் வாகனச் சட்டத்திற்கு புறம்பாக இயக்கும் சிறார்களின் பெற்றோர்கள் அல்லது பாதுகாவுலர்களுக்கு மோட்டார் வாகனச் சட்டம் 1988 பிரிவு 199A-ன்படி 3 வருடங்களுக்கு சிறை தண்டனையும் மற்றும் ரூ.25,000 அபராதமும் விதிக்கப்படும். மேலும், அவ்வாறு இயக்கும் வாகனத்தின் பற்றிய செய்தி 12 மாதங்களுக்கு தொடர்ச்சியாகும். 18 வயது அல்லாத சிறார்கள் வாகனம் ஓட்டுவது கண்டறியப்பட்டால் மோட்டார் வாகனச் சட்டப்படி அவர்களுக்கு 25 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட தண்டனையும் பெறும். இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers Old No.5, New No.9, kannan Street, Korukupp, Chennai - 600021. Ph: 044-25952015, 9842165236 E-Mail: chennaied@thinaboomi.com RNI.Regn.No.55306/93 Editor:MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only



செந்துறை பேருந்து நிலையம் அருகே, தெற்கு ஒன்றிய அதிமுக சார்பில் அமைக்கப்பட்ட தண்ணீர் பந்தலை ஒன்றியச் செயலாளர் உதயம்.ரமேஷ் முன்னிலையில் பெரம்பலூர் மாவட்டச் செயலாளர் இளம்பை.ரா.தமிழ்செல்வன் திறந்து வைத்தார். நிகழ்வில் சிதம்பரம் மக்களவைத் தொகுதி அதிமுக வேட்பாளர் சந்திராகாசன், முன்னாள் எம்எல்ஏ ஸ்ரீவை.செழியன் மற்றும் கட்சி நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.



திருச்சியில் தமிழக ஏரி மற்றும் ஆற்றுப்பாசன விவசாயிகள் சங்க கூட்டம் அதன் மாநில தலைவர் பூரா.விசுவநாதன் தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில், நிர்வாகிகள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.



திருச்சி பெண் வழக்கறிஞர்கள் சங்கம், இந்தியன் ரெட் கிராஸ் சொசைட்டி மகாத்மா காந்தி நினைவு அரசு மருத்துவமனை இணைந்து ரத்ததான முகாம் நடைபெற்றது. இதில், பெண் வழக்கறிஞர்கள் சங்க செயலர் வழக்கறிஞர் ஜெயந்தி ராணி, இந்தியன் ரெட் கிராஸ் சொசைட்டி செயலர் பால் குணைலோகநாத், மாவட்ட முதன்மை அமர்வு நிதிப்பதி பாபு, ரத்தவங்கி ஆய்வக நுட்பபனர் மணிமாறன், பொது மருத்துவர் அனிதா, வழக்கறிஞர்கள் சங்கத்துணைத் தலைவர் மதியழகன்கலந்து கொண்டனர்.

திருவாரூரில் அதிமுக சார்பில் நீர்மோர் பந்தல்: மாவட்ட செயலாளர் ஆர்.காமராஜ் திறந்து வைத்தார்



திருவாரூர் ஏப் 26
கால வெப்ப சலனம் தினத்தோறும் அதிகரித்து வருகிறது. இதனால் ஏழைய, எளிய மக்கள் தங்களுடைய வாழ்க்கை வாழுவதில் பாதிப்பை அடைந்துள்ளனர். இந்நிலையில் தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து மாவட்டங்களிலும் பொதுமக்கள் வெப்ப சலனத்தால் எவ்விததாகும் சமனத்தால் அவர்கள் செல்லும் வழியில் நீர்மோர் பந்தலை அமைக்க ஆர்.காமராஜ் திறந்து வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சிகளில் அமைப்பு செயலாளர் சிவராஜுமணி, மாவட்ட செயலாளர் கள் ஆர்.ஜி.குமார், ஆர்.டி.மூர்த்தி, ஒன்றிய செயலாளர்கள் பி.கே.யு. மணிகண்டன், செந்தில்வேல், இளைஞர், இளம் பெண்கள் பாகரை மாவட்ட செயலாளர் கலிய பெருமான் மற்றும் மாவட்ட நகர, ஒன்றிய கழக கொண்டர் கள், நிர்வாகிகள், பொதுமக்கள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்துகொண்டனர்.

ஸ்ரீரங்கம் அரங்கநாத சுவாமி திருக்கோயில் சித்திரைத் தேர்த் திருவிழாவை வாய்மையாகவும் தேதி உள்ளூர் விடுமுறையாகவும் கலெக்டர் மா.பிரதீப் குமார் அறிவிப்பு

திருச்சி, ஏப்.26
திருச்சி மாவட்டம், ஸ்ரீரங்கம் வட்டம், ஸ்ரீரங்கம் அருள்மிகு அரங்கநாதசுவாமி திருக்கோயில் சித்திரைத் தேர்த்திருவிழாவினை முன்னிட்டு வருகின்ற 06.05.2024 திங்கட்கிழமை யன்று உள்ளூர் விடுமுறையாக அறிவிக்கப்படுகிறது. மேற்கண்ட விடுமுறை நாள் மாவட்டத்தில் அரசு பாதுகாப்பு தொடர்பான அவசர அலுவலகங்களைக் கவனிக்கும் பொருட்டு மாவட்டத்திலுள்ள அரசு அலுவலகங்கள், கருவூலம் மற்றும் சார்நிலைக் கருவூலங்கள் குறிப்பிட்ட பணியாளர்களோடு செயல்படும். இவ் உள்ளூர் விடுமுறையானது பாராளுமன்ற தேர்தல் பணியில் ஈடுபட்டிருக்கும் அலுவலர்கள் பணியாளர்களுக்கு பொருந்தாது. இந்த விடுமுறைக்குப் பதிலாக வருகின்ற 29.06.2024 சனிக்கிழமை வேலைநாளாக அறிவிக்கப்படுகிறது. இந்த தகவலை மாவட்ட கலெக்டர் மா.பிரதீப் குமார் தெரிவித்துள்ளார்.

BEFORE THE II ADDITIONAL FAMILY COURT AT CHENNAI HMOP No. 85 of 2024 D.DHANALAKSHMI, D/o. Deenadhayalan, No.2/45-B, Bharathiyar Street, Choolaimedu, Chennai-600094. ...Petitioner

-Vs- N.VIJAYACHANDRAN, S/o. Niranjanbabu, No.4/19, Ko.Si.Mani Street, Choolaimedu, Chennai-600094. ...Respondent

Please take notice that the above named Petitioner filed the above in HMOP No. 85 of 2024 seeking order for the Divorce against you and the matter is pending before II Additional Family Court at Chennai was pleased to order notice to you on 23/04/2024 returnable by 14/05/2024 for your appearance and made objections if any. Please further take notice that you are required to appear on 14/05/2024 before the above the said Court at 10.30 A.M. failing which the matter will be decided on merits. D.DHANALAKSHMI Party-in-Person

1-வது சிறப்பு நீதிப்பதி கோட்டார் வாகன விபத்து கேள்வியை தீர்ப்பாயம், சென்னை M. P. No. 2 of 2023 in M.C.O.P. No. 561 of 2017

1-வது சிறப்பு நீதிப்பதி கோட்டார் வாகன விபத்து கேள்வியை தீர்ப்பாயம், சென்னை M. P. No. 1 of 2023 in M.C.O.P. No. 561 of 2017

BEFORE THE HON'BLE FAMILY COURT JUDGE AT CHENGALPATTU O.P.No. 423 of 2023 Shobana ...Petitioner

Vs Govindan ...Respondent

To Mr. Govindan, O.P. Elumalai, D.No.579, 47th Street, Thiruvalluvar Nagar, Jalladampakkam, Medavakkani, Pallikarani Post, Sozhinganallur Taluk, Chengalpattu District, Chennai- 600 100.

The above O.P.No. 423 of 2023 was filed before the Hon'ble Family Court Judge, Chengalpattu against you for divorce under Section 10 (1)(ix) of Indian Divorce (Amendment) Act No.51 of 2001. The Hon'ble Court ordered to issue notice to you through Paper Publication on 20.04.2024. Please take notice that the above O.P.No. 423 of 2023 is posted on 27.05.2024 at 10.30 a.m. on the file of the Hon'ble Family Court Judge, Chengalpattu. Kindly be present on 27.05.2024 at 10.30 a.m. otherwise the above O.P. will be decided on merits in your absence. B. THAMAYANTHI Counsel for Petitioner

ரஞ்சிக் கோப்பை வீரர்களுக்கு ரூ.1 கோடி வரை சம்பளத்தை உயர்த்த பி.சி.சி.ஐ. பரிசீலனை



முன்பை, ஏப். 26- ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளில் வீரர்கள் விளையாடுவதை ஊக்கப்படுத்தும் விதமாக, வருடாந்திர ஊதியத்தை ஒரு கோடி ரூபாய் வரை உயர்த்த பி.சி.சி.ஐ. முடிவு செய்துள்ளதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது.

பங்கேற அறிவுறுத்தல்...
இந்தியா கிரிக்கெட் அணியில் விளையாடி வரும் வீரர்கள், அணியில் வாய்ப்பில்லாத போதும், ஓய்வின் போதும் ரஞ்சிக் கோப்பை கிரிக்கெட் போட்டிகளில் பங்கேற்க வேண்டும் என சம்பந்தத்தில் பி.சி.சி.ஐ. அறிவித்திருந்தது. உள்ளூரில் விளையாடப்படும் இந்த தொடரில் பங்கேற்கும் வீரர்கள் உடல் தகுதியை நிரூபிப்பதன் மூலம் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் போட்டியில் விளையாடுவதற்கான வாய்ப்புகள் உருவாகிறது.

ஊதியம் இல்லாததே...
ஆனால் முக்கிய வீரர்கள் ரஞ்சிக் கோப்பை

போட்டிகளில் விளையாடுவதைத் தவிர்ப்பதிலேயே குறியாக இருப்பதாக குற்றச்சாட்டு எழுந்துள்ளது. இந்திலையில் இது தொடர்பாக பி.சி.சி.ஐ. ஆய்வு செய்த போது, போதிய அளவு ஊதியம் இல்லாததே ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளில் விளையாடுவதற்கு வீரர்கள் ஆர்வம் காட்டாமல் இருப்பதாக தகவல் வெளியாகியது.

இரண்டு மடங்கூ...
இதையடுத்து 'டெஸ்ட் கிரிக்கெட் ஊக்கத்தொகை திட்டம்' என்ற திட்டத்தை பி.சி.சி.ஐ. கடந்த மாதம் அறிவித்தது. இதன்படி ரஞ்சிக் கோப்பையில் விளையாடும் வீரர்கள் தற்போது வாங்கி வரும் ஊதியத்தை காட்டிலும் இரண்டு மடங்கு அதிகமாக ஊதியம் பெற முடியும் என கூறப்படுகிறது. வருடத்திற்கு ரூ.75 லட்சம் முதல் ஒரு கோடி ரூபாய் வரை அவர்கள் விளையாடும் ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளைப் பொறுத்து ஊதியம் வேறுபடும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. ஒரு வருடத்தில் 40 ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளில் விளையாடினால் 60 ஆயிரம் ரூபாயும், 20 முதல் 40 ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளில் விளையாடினால் 50 ஆயிரம் ரூபாயும், 20 ரஞ்சிக் கோப்பை போட்டிகளுக்கும் குறைவாக விளையாடுபவர்களுக்கு நாளொன்றுக்கு 40 ஆயிரம் ரூபாயும் ஊதியமாக நிர்ணயிக்கப்பட்டு உள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

உலக சாம்பியன்ஷிப்பில்லும் நிச்சயம் வெற்றி பெறுவேன் கிராண்ட் மாஸ்டர் குகேஷ் நம்பிக்கை

சென்னை, ஏப். 26- கனடாவில் நடைபெற்ற கேண்டிடேட்ஸ் செல் போட்டியில் சாதனை படைத்த குகேஷைக்கு சென்னையில் அமேசான் வரவேற்புளிக்கப்பட்ட நிலையில், உலக சாம்பியன்ஷிப்பிலும் தான் வெற்றி பெற முடியும் நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

சாம்பியன் பட்டம்...
கனடாவின் டொரோண்டோ நகரில் நடந்த ஃபிடே கேண்டிடேட்ஸ் செல் போட்டியில் 14 சுற்றுகள் முடிவில் இந்திய வீரரான தமிழகத்தைச் சேர்ந்த குகேஷ் 9 புள்ளிகளுடன் சாம்பியன் பட்டத்தை பெற்றார். இதன்பூலும் கேண்டிடேட்ஸ் தொடரில் சாம்பியன் பட்டம் வெற்றி இளம் வீரர் என்ற சாதனையை படைத்துள்ளார்.

மேலும், கேண்டிடேட்ஸ் தொடரை வென்றதன் மூலம் உலக சாம்பியனான சீனாவின் டிங் லிரெனுக்கு எதிராக மேதாய் தகுதியை பெற்றுள்ளார் குகேஷ்.

மிகவும் மகிழ்ச்சி...
இந்திலையில், குகேஷ் நேற்று சென்னை வந்தடைந்தார். அதிகாலையில் 3 மணிக்கு வந்த குகேஷை வரவேற்க ஏராளமானோர் விமான நிலையத்தில் காத்திருந்தனர். அவரை வரவேற்க அவர் பயிற்சியாளர் வித்தயா லயா பள்ளியில் இருந்து 100க்கும் மேற்பட்ட மாணவர்களும் வந்திருந்தனர். அப்போது பேசிய குகேஷ், "நான் சொந்த மண்ணுக்கு வந்தடைந்தது மிகவும் மகிழ்ச்சியாக இருக்கிறது. இது சிறப்பான சாதனை. தொடரின் தொடக்கத்தில்

இருந்து நான் மிகவும் நம்பிக்கையுடன் இருந்தேன். அதிரஷ்டமும் எனக்கு சாதகமாக இருந்தது. தற்போது பலரும் செல் போட்டியினை கொண்டுவரவேண்டி பார்க்க நெகிழ்ச்சியாக இருக்கிறது.

தமிழக அரசு நன்றி...
தமிழக அரசு, எனது அப்பா, அம்மா, பயிற்சியாளர், நண்பர்கள், எனது பள்ளி என எனக்கு ஆதரவளித்த அனைவருக்கும் நன்றி அடுத்ததாக உலக சாம்பியன்ஷிப் போட்டியில் கவனம் செலுத்த வேண்டும். சீனாவின் டிங் லிரென் மிகவும் நிறமையானவர். அவரை எதிர்கொள்ளத் தயாராக இருக்கிறேன். உலக சாம்பியன் ஷிப் பில் லும் வெற்றி பெறுவேன் என்ற முழு நம்பிக்கை என்னிடம் இருக்கிறது." எனக் கூறினார்.

குஜராத் அணியை கடைசி பந்தில் வீழ்த்தி டெல்லி வெற்றி

புதுடெல்லி, ஏப். 26- டெல்லி கேபிடல்ஸ் மற்றும் குஜராத் டைட்டன்ஸ் அணிகள் மோதிக்கொண்ட போட்டியில், டெல்லி கேபிடல்ஸ் அணி கடைசி பந்தில் திரில் வெற்றி பெற்றது.

குஜராத் பந்துவீச்சு...
புதுடெல்லி அருகில் ஜெய்ட்லி கிரிக்கெட் மைதானத்தில் நடைபெற்ற போட்டியில் டாஸ் வென்ற குஜராத் அணி முதலில் பந்து வீச முடிவு செய்தது. டெல்லி அணி 20 ஓவர்களில் 4 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 224 ரன்கள் எடுத்தது. அந்த அணியின் கேப்டன் ரிஷப் பந்த் 43 பந்துகளில் 88 ரன்கள் எடுத்தார். அக்சர் பட்டேல் 66 ரன்கள் எடுத்தார். குஜராத் அணியின் பந்துவீச்சாளர் சந்தீப் வாரியர் 3 விக்கெட்டுகளை கைப்பற்றி இருந்தார்.

225 ரன்கள் இலக்கு...
குஜராத் அணி 225 ரன்கள் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்கை விரட்டியது. அந்த அணியின் கேப்டன் ஷப்மன் கில் எதிர்பாராத விதமாக 6 ரன்களில் ஆட்டமிழந்தார். பின்னர் வந்த சாய் சுதர்ஷனுடன் இணைந்து 82 ரன்கள் பார்ட்னர்ஷிப் அமைத்தார் சானூரா. பின்னர் சானூரா 25 பந்துகளில் 39 ரன்கள் எடுத்து ஆட்டமிழந்தார். அஸ் மதுல்லா ஓமர்சாய் 1 ரன் எடுத்து ஆட்டமிழந்தார்.

டேவிட் மில்லர்...
சாய் சுதர்ஷன் 39 பந்துகளில் 65 ரன்கள் எடுத்த நிலையில் ஆட்டமிழந்தார். தொடர்ந்து ஷாரத்கான் மற்றும் தெவ்யாடியா ஆகியோர் ஸ்வரப் ரன்களில் ஆட்டமிழந்தனர். அதிரடியாக ஆடி 23 பந்துகளில் 55 ரன்கள் எடுத்த டேவிட் மில்லர் 18-வது ஓவரில் அவுட் ஆனார். சாய் கிஷோர் 2 சிக்லர்கள் விளாசி 13 ரன்கள் எடுத்த நிலையில் வெளியேறினார்.

4 ரன்களில் வெற்றி...
குஜராத் அணியின் வெற்றிக்கு கடைசி பந்தில் டெல்லி வெற்றி பெற்றது.

நிக்கு கடைசி ஓவரில் 19 ரன்கள் தேவைப்பட்டது. ஸ்டீவ் டைவிட் ரஷித் கான் இருந்தார். அந்த காரண முகேஷ் குமார் வீசினார். முதல் இரண்டு பந்துகளில் பவுண்டரி விளாசிவார். மூன்றாவது மற்றும் நான்காவது பந்தில் ரன் ஏதும் எடுக்கவில்லை. ஐந்தாவது பந்தில் சிக்ஸ் விளாசினார். கடைசி பந்தில் குஜராத் அணியின் ரன் எடுக்கும் முயற்சி தடுக்கப்பட்டது. 20 ஓவர்களில் 8 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 220 ரன்கள் எடுத்திருந்தது குஜராத் அணி. அதன் மூலம் 4 ரன்களில் வெற்றி பெற்றது டெல்லி கேபிடல்ஸ் அணி.

சிறப்பான பீல்டிங்...
இந்தப் போட்டியின் இரண்டாவது இன்னிங்ஸில் 19-வது ஓவரில் டெல்லி அணியின் ஸ்டீவ், பவுண்டரி லைனில் ஒரு அரமமாக செயல்பட்டு அர சிக்ஸரை

டி20 உலகக்கோப்பை தொடர்: பிராண்ட் அம்பாசிடராக உசைன் போல்ட் நியமனம்
உலகின் அதிவேக மனிதர் என்று அழைக்கப்படும் ஓட்டப்பந்தய வீரர் உசைன் போல்ட் டி20 உலக கோப்பை போட்டியின் தூதராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். 9வது சர்வதேச ஆண்களுக்கான டி20 உலகக் கோப்பை போட்டிகள் வருகிற ஜூன் 1ம் தேதி முதல் 29ம் தேதி வரை நடைபெற உள்ளது. அமெரிக்கா மற்றும் மேற்கத்திய தீவுகள் இணைந்து நடத்தும் இந்த போட்டிகளில் 20 அணிகள் பங்கேற்கின்றன. அமெரிக்காவில் முதல் முறையாக சர்வதேச கிரிக்கெட் போட்டிகள் நடத்தப்பட உள்ளது. ஐசிசி சார்பில் பல்வேறு சிறப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டு வருகிறது.

அமெரிக்காவில் இதற்காக சிறப்பு மைதானங்கள் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. இந்திலையில் இந்த போட்டிகளுக்கான விளம்பர தூதராக பிரபல ஓட்டப்பந்தய வீரர் உசைன் போல்ட் நியமிக்கப்பட்டுள்ளதாக ஐசிசி அறிவித்துள்ளது. ஐமெக்கா நாட்டைச் சேர்ந்த உசைன் போல்ட், 2008ல் அதிவேக மனிதர் என்று அழைக்கப்பட்டுகிறார். 2008ம் ஆண்டு முதல் 2016ம் ஆண்டு வரை நடைபெற்ற ஓவல் பிக் போட்டிகளில் தொடர்ந்து மூன்று முறை பதக்கங்கள் வென்று அவர் சாதனை படைத்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

தமிழகத்தில் அடுத்த 4 நாட்கள் அதிக வெய்யம் பதிவாக வாய்ப்பு சென்னை வானிலை மையம் தகவல்

சென்னை, ஏப். 26- தமிழகத்தில் வரும் ஏப்ரல் 29ம் தேதி வரை 4 நாட்களுக்கு 108 டிகிரி பாரன்ஹீட் வெப்பம் பதிவாக வாய்ப்புள்ளது என சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது. தமிழ்நாட்டில் கடந்த சில நாட்களாகவே வெயிலின் தாக்கம் தொடர்ந்து அதிகரித்து கொண்டே இருக்கிறது. பொதுவாக கோடை காலத்தில் வெயிலின் தாக்கம் அதிகரித்துக் காணப்படும். ஆனால் இந்த ஆண்டு கோடை காலம் தொடங்குவதற்கு முன்பே வெயிலின் தாக்கம் அதிகரித்து உள்ளது. இந்திலையில் வெயிலின் தாக்கத்திலிருந்து பொதுமக்கள் தங்களை பாதுகாத்துக் கொள்ள பொது சுகாதாரம் மற்றும் நேயம் தடுப்பு மருந்துத் துறை பல அறிவுரைகளை வழங்கி வருகிறது. மேலும் கடந்த சில நாட்களாகவே வட்டங்களில் வெயில் சதமடித்து வருகிறது.

இந்திலையில் சென்னை வானிலை மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது: தமிழக பகுதிகளின் மேல் வளிமண்டல சீமூட்டுகளில், காற்றின் திசை மாறுபடும் பகுதி நிலவுகிறது. கன்னியாகுமரி, திருநெல்வேலி ஆகிய 2 மாவட்டங்களில், தமிழகத்தின் மேற்கு தொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்களில் ஓரிரு இடங்களில் ஏப்ரல் 28ம் தேதி வரை வேசை மழை பெய்யக்கூடும். தமிழகத்தில் வரும் ஏப்ரல் 29ம் தேதி வரை 5 நாட்களுக்கு 108 டிகிரி பாரன்ஹீட் வெப்பம் பதிவாக வாய்ப்புள்ளது. சென்னையில் அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் ஓரளவு மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். அதிகபட்ச வெப்பநிலை 37 டிகிரி செல்சியஸை ஓட்டியும், குறைந்தபட்ச வெப்பநிலை 27 டிகிரி செல்சியஸை ஓட்டியும் இருக்கக்கூடும். இவ்வாறு அந்த அறிக்கையில் கூறப்பட்டுள்ளது.

முன்னதாக தமிழ்நாட்டில் நேற்று 14 இடங்களில் 100 டிகிரி ஃபாரன்ஹீட்டை தாண்டி வெப்பம் பதிவாகி உள்ளது. அந்த வகையில் தமிழ்நாட்டின் 14 இடங்களில் வெயில் சதமடித்துள்ளது. இதில், அதிகபட்சமாக ஈரோட்டில் 107.6 டிகிரி பாரன்ஹீட் வெப்பநிலை பதிவாகி உள்ளது. அதேபோல் சென்னை மீனம்பாக்கம் 101.66 டிகிரி பாரன்ஹீட் கோயம்புத்தூர் 101.84 டிகிரி பாரன்ஹீட், தர்ஷபுரி 105.26 டிகிரி பாரன்ஹீட், சகூர் பரமத்தூர் 105.8 டிகிரி பாரன்ஹீட், மதுரை நகரம் 101.12 டிகிரி பாரன்ஹீட், மதுரை விமான நிலையம் 103.28 டிகிரி பாரன்ஹீட், பாளையங்கோட்டை 100.58 டிகிரி பாரன்ஹீட், சேலம் 105.98 டிகிரி பாரன்ஹீட், தஞ்சாவூர் 102.2 டிகிரி பாரன்ஹீட், திருப்பத்தூர் 106.52 டிகிரி பாரன்ஹீட், திருச்சி ராப்பள்ளி 104.9 டிகிரி பாரன்ஹீட், திருத்தணி 105.08 டிகிரி பாரன்ஹீட், வேலூர் 106.88 டிகிரி பாரன்ஹீட் என வெப்பமானது பதிவாகி உள்ளது.

டிக்கெட் கிரிஹனை தொடக்கம்

2024-ம் ஆண்டின் ஐபிஎல் தொடர் கடந்த மார்ச் 22 ஆம் தேதி சென்னை சேப்பாக்கத்தில் தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது. இந்த தொடரில் நேற்றைய டெல்லி - குஜராத் அணிகளுக்கு இடையேயான போட்டியுடன் 40 வீக்கெட் போட்டிகள் முடிவடைந்துள்ளது. ஐபிஎல் தொடரில் கடந்த 3 நாட்களுக்கு முன் நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் மற்றும் லக்னோ சூப்பர் ஜெயன்ட்ஸ் அணிகள் மோதின. இந்த போட்டி சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் நடைபெற்றது. முதலில் பேட்டிங் செய்த சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் அணி 20 ஓவர்கள் முடிவில் 4 விக்கெட் இழப்பிற்கு 210 ரன்கள் குவித்தது.

பின்னர் களமிறங்கிய லக்னோ சூப்பர் ஜெயன்ட்ஸ் அணி 19.3 ஓவர்களில் 4 விக்கெட்டுகள் இழப்புக்கு 213 ரன்கள் எடுத்து சிஎஸ்கே அணியை வென்றது. இதனால் புள்ஷிகன் பட்டியலில் 4-வது இடத்துக்கு லக்னோ அணி முன்னேறியது. சென்னை சூப்பர் கிங்ஸ் 5-வது இடத்திற்கு தள்ளப்பட்டது. இதனைத்தொடர்ந்து சென்னை சேப்பாக்கம் மைதானத்தில் வரும் ஏப். 28-ம் தேதி சென்னை மற்றும் ஐதராபாத் அணிகள் மோதவுள்ளன. இந்த போட்டிக்கான ஆன்லைன் டிக்கெட் விற்பனை, வரும் 25-ம் தேதி தொடங்கும் என அறிவிக்கப்பட்டிருந்தது. அதன்படி, நேற்று காலை 10:40 மணிக்கு இணையதளத்தில் சிஎஸ்கே - எஸ் ஆர்ஹைம்ச் அணிகளுக்கு இடையேயான போட்டிக்கான டிக்கெட் முன்பதிவு தொடங்கியது.

கிரிக்கெட் வீரரை தாக்கிய சிறுத்தை

ஜிம்பாப்வே கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் வீரர் 'கய் விட்டல்' ஹூமான் பகுதியில் தான் பராமரித்து வரும் இயற்கைப் பாதுகாப்புப் பகுதியில் மலைமேற்றத்தில் ஈடுபட்டிருந்த போது திடீரென சிறுத்தையால் தாக்கப்பட்டார். ஆனால், அவரது வளர்ப்பு நாய் 'சிகாரா'வனால் காயங்களுடன் உயிர் தப்பினார் கய் விட்டல். நாயும் சிறுத்தையிடம் கடிபட்டது. கய் விட்டல் ஜிம்பாப்வே அணியின் முன்னாள் ஆல் ரவன்டர். இவருக்கு இப்போது வயது 51. 1993-ம் ஆண்டு முதல் 2003-ம் ஆண்டு வரை ஜிம்பாப்வே அணியின் முக்கிய வீரராகத் திகழ்ந்தார். இவர் 46 டெஸ்ட் போட்டிகளில் 2,207 ரன்களை எடுத்ததோடு 51 விக்கெட்டுகளையும் கைப்பற்றியுள்ளார்.

இவரது அதிகபட்ச ஸ்கோர் 203 நாட் அவுட். 147 ஒருநாள் சர்வதேசப் போட்டிகளில் ஆடிய கய் விட்டல் 2,705 ரன்களை 11 அரைசதங்களுடன் எடுத்துள்ளார். இதற்கிடையே, இந்தச் சம்பவம் தொடர்பாக கய் விட்டலின் படங்களை வெளியிட்டு அவரது மனைவி ஹன்சா கய் டூக்ஸ் பதிவு ஒன்றையும் வெளியிட்டுள்ளார். அதில், கய் விட்டல் தலை முழுவதும் காயம் ஏற்பட்டு பேண்டேஜுடன் காணப்பட்டார். சிறுத்தை தாக்கியதையடுத்து இவருக்கு ஹார்டு மருத்துவமனையில் அறுவை சிகிச்சை நடைபெற்றது என்று தெரிவித்துள்ளார்.

நடுகை தமன்னாவுக்கு சம்மன்

கூடந்த 2023 ஆம் ஆண்டு ஐபிஎல் போட்டிகள் சட்டவிரோதமாக ஃபேர்ப்ளே செயலியில் ஒளிபரப்பு செய்யப்பட்டதால், ஐபிஎல் தொடரின் ஒளிபரப்பு உரிமையை பெற்ற தங்கள் நிறுவனத்துக்கு கோடிக்கணக்கான ரூபாய் நஷ்டம் ஏற்பட்டதாக வியாகாம் நிறுவனம் சைபர் கிரைம் வில் புகாரளித்தது. இதுதொடர்பாக ஃபேர்ப்ளே செயலியை விளம்பரப்படுத்திய பிரபலங்கள் விசாரணை வளையத்தில் கொண்டு வரப்பட்டுள்ளனர்.

அந்த வகையில் கடந்த ஏப்ரல் 23 ஆம் தேதி விசாரணைக்கு ஆஜராகுமாறு நடபுக் சஞ்சய் தத்துக்கு மகராஷ்டிரா சைபர் கிரைம் போலீசார் சம்மன் அனுப்பினர். ஆனால் அவர் அந்த நாளில் தான் இந்தியாவில் இல்லை என்றும், அதற்கு பதிலாக தனது பதிலை பதிவு செய்ய மற்றொரு தேதியை ஒதுக்குமாறு கேட்டுக் கொண்டார். இந்திலையில் ஏப்ரல் 29 ஆம் தேதி நடபுகை தமன்னா பாட்டியாவை விசாரணைக்கு நேரில் ஆஜராகுமாறு மகராஷ்டிரா சைபர் கிரைம் போலீஸ் சம்மன் அனுப்பியுள்ளது.

காயமடைந்த கேமராமேன்

ஐ.பி.எல். தொடரில் நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் ரிஷப் பண்ட் தலைமையிலான டெல்லி கேபிடல்சும், சம்மன் கில் தலைமையிலான குஜராத் டைட்டன்சும் மோதின. இந்த ஆட்டத்தில் ரிஷப் பண்ட் அடித்த 8 சிக்ஸர்களில் ஒரு சிக்ஸர் போட்டியை படம் பிடித்துக் கொண்டிருந்த "தேபா சிஷ்" எனும் பெயரை கொண்ட கேமராமேன் வேலே பட்டு காயத்தை ஏற்படுத்தியது. அதற்காக போட்டியின் முடிவில் ரிஷப் பண்ட் மனதார மன்னிப்பு கேட்டார். தேபாசிஷ் பாய், வேண்டுமென்றே உங்களை அடிக்கவில்லை. ஆனால் நீங்கள் விரைவாக குணமடைவீர்கள் என்று நினைக்கிறேன். அதற்காக டக் லக்" என்று கூறியுள்ளார். இந்த வீடியோ தற்போது ரசிகர்களிடையே நெகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

அதிகரிக்கும் கோடை வெப்பம்: எச்சரிக்கையாக இருக்க பொதுமக்களுக்கு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தல்

சென்னை, ஏப். 26- தமிழகத்தில் அதிகரிக்கும் கோடை வெப்பகாலத்தை விவேகமான செயற்பாடுகளால் வெல்வோம் என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பாக முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:-

வெப்பநிலை அதிகரிக்கும், வெப்ப அலை வீசும், என்பது போன்ற செய்திகள் தினந்தோறும் வெளிவந்துகொண்டு இருக்கிறது. இதனை உணர்ந்தும் வகையில் கோடை வெப்பம் நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வருகிறது. 'அடுத்த 5 நாட்களுக்கு வடதமிழ்நாட்டின் உள் மாவட்டங்களில் அதிக வெப்பமும் வெப்ப அலையும் ஏற்படக்கூடும்' என்று இந்திய வானிலை ஆய்வுமையம் எச்சரித்துள்ளது. இத்தகைய சூழலில் பொதுமக்கள் கவனத்துடனும் மிருத்த எச்சரிக்கையுடனும் இருக்கவேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

பொதுமக்கள் கோடைகாலம் என்பது வெப்பம் அதிகம் உள்ள மாதங்களாக இருந்தாலும், நாளுக்கு நாள் வெப்ப அளவு அதிகமாகி வருகிறது. இதில் இருந்து மக்களை பாதுகாக்க வேண்டியது அரசின் கடமை ஆகும். அதனால்தான் தலைமைச் செயலகத்தில் அரசுத் துறை அதிகாரிகளுடன் இது தொடர்பாக விரிவான ஆலோசனை நடத்தினேன். இந்திய வானிலை ஆய்வுமையம் அதிகாரிகள், சுற்றுச்சூழல் ஆர்வலர்கள், மருத்துவர்கள், சமூகச் செயற்பாட்டாளர்கள் ஆகியோரின் ஆலோசனையை அரசு அதிகாரிகள் கேட்டுத் தெரிந்து கொண்டதன் அடிப்படையில் மக்களுக்கு விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தும் வகையில் இந்த

அறிக்கையை வெளியிடுவது மிக மிக அவசியமானதாகக் கருதுகிறேன். வெப்பநிலை அதிகமாகும் காலங்களில் குற்றத்தைகள், பள்ளி மாணவ, மாணவிகள், வயதானவர்கள், கர்ப்பினிப் பெண்கள், உடல்நலக் குறைபாடுகள் உடையவர்கள் அதிகமாகப் பாதிக்கப்படலாம் இவர்களை மிகக் கவனமாக பாதுகாக்க வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

கோடை வெப்பத்தை எதிர்கொள்ளும் வகையில் நேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள முன்செற்பாடுகள் மூலமாகவும், அரசால் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளை பின்பற்றுவதன் மூலமாகவும், பொதுமக்கள் திறந்த இடங்களில் பணிபுரிவோர், நீண்டதூரம் சாலை பயணங்களை மேற்கொள்வோர் பாதுகாப்பாக இருக்குமாறும் கேட்டுக் கொள்கிறேன். அரசு அதிகாரிகள், அலுவலர்கள் அனைவரும் மக்கள் பாதுகாப்பில் முழு அக்கறை செலுத்தி பாதுகாப்பை உறுதி செய்யுமாறும் கேட்டுக் கொள்கிறேன். வெப்ப அலை காலத்தை விவேகமான செயற்பாடுகளால் வெல்வோம். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.



அதி.மு.க. பொதுச்செயலாளரும், எதிர்க்கட்சித் தலைவருமான எடப்பாடி கே. பழனிசாமியை சென்னை, பகமவழிச் சாலையில் உள்ள செவ்வந்தி இல்லத்தில் அதி.மு.க. மகளிர் அணி துணைச் செயலாளர் கயத்திரி ரகுமார் தனது பிறந்த நாளான முன்னிட்டு நேர்ந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார்.

தூத்துக்குடி துப்பாக்கிச் சூடு சம்பவம்: சென்னை ஐகோர்ட் முக்கிய உத்தரவு

சென்னை, ஏப். 26- தூத்துக்குடி துப்பாக்கிச் சூடு சம்பவம் தொடர்பாக சென்னை 7-ம் தேதிக்குள் பதில் தூதுக்கல் செய்ய சென்னை ஐகோர்ட் உத்தரவு விட்டது.

இதை எதிர்த்து மதுரையை சேர்ந்த வழக்கறிஞரும், மனித உரிமை ஆர்வலருமான ஹென்றி திபேன் சென்னை ஐகோர்ட்டில் மனு ஒன்றை தாக்கல் செய்தார். அதில் தனது புராரின் அடிப்படையில் இந்த வழக்கை மீண்டும் விசாரிக்க தேசிய மனித உரிமை ஆணையம் தாமதமாகும்வாறு வழக்காக எடுத்த விசாரணை நடத்தியது. பின்னர் அதன் புலனாய்வு பிரிவு சமர்ப்பித்த அறிக்கையின் அடிப்படையில் அந்த வழக்கு முடித்து வைக்கப்பட்டது.

குறித்த விவரங்கள் அடங்கிய அறிக்கையை தாக்கல் செய்ய அரசு தரப்புக்கு நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டது. ஆனாலும், அந்த அறிக்கை தாக்கல் செய்யப்படவில்லை என வாதிட்டார்.

அப்போது அரசுத் தரப்பில், வழக்கில் எதிர்ப்புணர்வுகளைச் சேர்க்கப்பட்டு சில அதிகாரிகளுக்கு நீதிமன்ற நோட்டீஸ் சென்றடையவில்லை என தெரிவிக்கப்பட்டது. இதையடுத்து எதிர் மனுதாரர்களாக சேர்க்கப்பட்ட அதிகாரிகள் அனைவரும் ஜூன் 7-ம் தேதிக்குள் பதில் மனு தாக்கல் செய்ய வேண்டும் என்று மனுதாரர்கள் அனைவரும் அடுத்து அவரது நீதிமன்ற விசாரணையை ஜூன் 18-ம் தேதிக்கு தள்ளிவைத்தனர்.

செந்தில்பாலாஜி மனு மீது 30-ம் தேதி தீர்ப்பு

சென்னை, ஏப். 26- அமலாக்கத்துறை வழக்கில் இருந்து விடுவிக்க கோரி செந்தில்பாலாஜி தாக்கல் செய்த மனு மீது 30-ம் தேதி தீர்ப்பு அளிக்கப்படுகிறது. சட்டவிரோத பணப்பரிமாற்றத்தைச் சட்டத்தின் கீழ் அமலாக்கத்துறை பதிவு செய்த வழக்கில் இருந்து தன்னை விடுவிக்கக்கோரி முன்னாள் அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி சென்னை முதன்மனு அமர்வு நேரத்தில் மனு சென்னை முதன்மனு தாக்கல் செய்திருந்தார். இந்த வழக்கில் வாதங்கள் நிறைவடைந்து தீர்ப்புக்காக தள்ளி வைக்கப்பட்டது. இந்த வழக்கில் தாங்கள் கோரிய வங்கி தொடர்பான ஆவணங்கள் இன்னும் கிடைக்கவில்லை என்பதால் இந்த வழக்கில் தங்களுக்கு தரப்பில் மீண்டும் வாதிட அனுமதிக்க வேண்டும் எனக்கோரி செந்தில்பாலாஜி தரப்பில் மனு தாக்கல் செய்யப்பட்டது. இந்த நிலையில், இம்மனு சென்னை முதன்மனு அமர்வு நேரத்தில் நீதிபதி அல்லி முன்பு நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. இருதரப்பு வாதங்களும் நிறைவடைந்த நிலையில், ஏழு மீதான தீர்ப்பை வரும் மார்ச் 30-ம் தேதிக்கு ஒத்திவைத்து நீதிபதி உத்தரவிட்டார்.

முன்னதாக நேற்றுடன் செந்தில்பாலாஜியின் நீதிமன்றக் காவல் முடிவடைந்ததை அடுத்து அவரது நீதிமன்றக் காவலை வரும் 30-ம் தேதி வரை நீட்டித்து நீதிபதி அல்லி உத்தரவிட்டார்.

